

高新区首个环保屋进驻洸河

垃圾分类、回收利用、资源再生“一站式”管理

文/图 本报记者 孔茜
通讯员 郑军 李凯

美丽高新

新型垃圾投放、专业人员分类、积分制回收标准……近日,济宁高新区洸河街道首个环保小屋正式运营。从塑料、纸皮、金属到有害垃圾,环保小屋结合线上App及物流管理,实现垃圾分类、回收利用、资源再生等一站式智能化管理。同时,为增强市民垃圾分类意识,所投垃圾可称重兑换积分,换取生活日用品。

小区建了个环保屋 分类回收有人帮

“这个小房子挺好看。”“能做什么用?”“怎么个用法”……日前,济宁高新区洸河街道新世纪广场东侧的小区内,刚买完菜、送完学生的大爷大妈们,围在小区门口一所蓝绿相间的小房子议论着。

标有“环保屋”字样的小屋高约2米、长约3米,内设6个投放口,分别标注着废塑料类、废纸皮类、金属类、有害垃圾等。小屋背面设有大型废品空间,可供垃圾二次分类使用。“平时就知道垃圾桶分两种,一个可回收一个不可回收,但具体怎么个分类还真不清楚。”围观的居民李大爷最先抛出心中疑虑。

“除文字说明外,每个分类投递口下面都标有相应物品图标。”环保屋项目负责人刘洪远,在现场为居民普及垃圾投放范围。环保屋是一个社会垃圾回收站,不仅回收纸皮、塑料、旧衣



居民将废纸皮按类别投入环保屋。

等可回收物,对废电池、过期药品、杀虫剂等有害垃圾也予以回收,居民仅需知道环保屋可回收垃圾大致范围即可。

“除了厨余垃圾,居民拎着生活垃圾和旧物来,我们就会帮助分类回收。”刘洪远介绍,环保屋采用“一屋一岗”管理模式,每一处环保屋都会配备1名专业管理人员负责宣传、引导居民分类投放垃圾及垃圾二次分类整理。

生活垃圾也是宝 回收可兑换日用品

“家中旧衣服那么多,扔了多可惜,这里能回收还能兑换油、米、洗洁精,真不错。”65岁小区居民张阿姨喜欢尝试新鲜事物,听完工

作人员的讲解,便迫不及待地咨询工作人员具体操作方法。

“阿姨,您可以登记一下家庭住址、联系方式。”刘洪远说,为满足不同年龄段居民需求,环保积分方式分为两种,年轻人可通过扫码注册的方式登录系统,每次投放垃圾经管理员称重后,会将相应积分输入个人账户。而对于不擅长使用手机的老年人,管理员则会采用现场登记制作积分表的形式,帮助老年人记录积分。

“不同类别垃圾投放方式不同,所获积分亦不同。”刘洪远举例说,纸皮、塑料、铝罐、旧衣物,每公斤能获得50积分;而根据“生活垃圾三分类”标准进行分类的居民,则可通过扫描环保屋

一侧的二维码进行分类积分,每次可获得10积分,每日最多获得20积分。同时,居民可在每月月初的第一个周末到环保屋兑换生活日用品,如未及时兑换,积分将自动累计至下个月。

提升垃圾分类意识 促进资源再生

“生活垃圾若不及时处理,不仅会污染空气,还会滋生有害生物。而有效的垃圾分类,则可在保护环境的基础上,达到资源的有效回收利用。”济宁高新区洸河街道工作人员介绍,目前辖区内小区多采用传统分类式垃圾箱,一般分为可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾4种,但居民投放垃圾时存在“一锅倒”的问

题,增加了二次垃圾分类的难度。

而环保屋结合线上App、物流系统进行智能化管理,可实现垃圾分类、回收利用、资源再生的一站到位,从源头实现垃圾的有效分类。同时一日两次的清扫、运输,减少垃圾因长期堆积而产生的异味,为居民提供更优质的生活环境。

“经过3-5个月的分类体验,可以让居民在潜移默化中知道垃圾的分类标准,增强环保意识。”工作人员介绍,此次使用的环保屋作为高新区内首个试点,通过正确的垃圾分类,将有用的资源垃圾分类出来,将“有害垃圾”收集起来,通过后期统一专业处理,做到垃圾减量化、资源化、无害化。

高新区市民中心举办政务服务专题培训

优化政务服务,提升群众获得感



本报济宁4月17日讯(记者 孔茜 通讯员 刘新阳) 专家授课、专项培训、专题讲解……日前,济宁高新区市民中心举办山东省政务服务网上系统操作业务专题培训,对市民中心涉及行政许可的16个部门单位的业务人员予以培训,推进高新区政务服务“一网通办”工作,确保山东政务服务

平台顺利启用。

“此次培训邀请了政务服务平台业务专家专题授课。”济宁高新区市民中心工作人员介绍,针对山东省政务服务平台上操作系统的培训课从行政许可事项要素整理录入、应用平台具体录入操作流程等方面进行了系统、详细的介绍,并由业务专家指导各部门填写政务网应用平台事项要素。后期则根据工作进展情况,再分阶段予以专项培训。

“畅通平台是促进联办的基础。”工作人员

说,为尽快实现区街两级平台联通联办,近期市民中心还将对接街办公务事项,进行专项业务培训,提升工作人员业务综合能力及平台实际操作能力。

据介绍,政务服务网的推广,将进一步推进政府行政审批服务提速增效,优化政务服务,提升群众获得感。同时,推进政务服务“一网通办”,充分利用“互联网+政务”,亦是政务服务发展趋势,也是落实“放管服”改革工作要求的重要举措。



培训现场,专家正在授课。